



扫一扫关注更多精彩内容

○新阶段 新理念 新格局

# 看我区邮政快递业 如何在全产业链中做大做强？



□本报记者 李国萍

现在,我们要推出明星产品  
10斤装的兴安盟大米 秒杀价1元 拼手速的时间到了!上链接!

近日,随着呼和浩特市邮政分公司丰收欢乐购 特惠产品源于青城 直播活动秒杀环节的启动,50袋兴安盟长粒香大米瞬间被抢购一空。

长粒香是政府+邮政+合作社+基地 产供直销农村电商模式 引爆的区域农特产品之一。这款产品,凭借邮政电商节的东风迅速蹿红,远销全国28个省市自治区。截至目前,正在热销的兴安盟长粒香大米订单量已突破12万(单)。

惊喜出圈的背后,是内蒙古邮政快递行业深度融入全产业链的生动实践。

2018年首届中国农民丰收节,乌兰察布邮政分公司与地方政府、返乡大学生等凝聚合力、精心谋划,以农村电商推进产业富民。5万个家庭品尝购买50万斤土豆的预期目标圆满完成,养在深闺人未识的 土疙瘩 变

成老百姓发家致富的 金疙瘩

后旗红 成为内蒙古邮政打造农村电商新业态、助力经济发展的成功范本。几年来,邮政+电商 持续发力,呼伦贝尔市的 苍茫谣 芥花油、锡林郭勒盟的牛羊肉、鄂尔多斯市的 白泥井面粉、赤峰市的 敖汉小米、巴彦淖尔市的 天赋河套 系列产品持续走红 全区范围内,与邮政+快递 成为近亲的名牌名品一路高歌,远近驰名。

内蒙古邮政近年来持续深化农村网点转型,以支局为原点,打造一个平台并叠加普惠金融、共享寄递、保险超市、政务便民、教育健康、惠农电商、文化服务七大功能,初步形成寄递、电商与金融等业务融合发展新格局。

2020年,内蒙古邮政与顺丰、圆通等10家品牌快递企业签订战略合作协议,将快递服务触角延伸到苏木乡镇和建制村。目前,全区776个乡镇、11094个建制村实现了直接通邮,打通了产品上下游双向流通渠道,解决了农牧民买卖难问题。

近几年,随着邮政快递向经济领域的全方位融入渗透,内蒙古邮政行

业迈上高质量发展台阶,2020年全区邮政行业销售额超过50亿元。

十三五期间,全区邮政行业业务总量和业务收入分别增长2.3倍和1.9倍,快递业务量和业务收入分别增长2.24倍和2.26倍,新增就业人数超过2万人,在支撑地方经济、服务社会发展方面的作用日益凸显。

9月11日,牛羊鸣天下、顺丰领鲜《2020年顺丰内蒙古牛羊肉物流解决方案》发布会在呼和浩特召开。这标志着内蒙古在牛羊肉寄递领域,从源头到末端派送有了全产业链解决方案。

我区地处祖国北疆,如何将新鲜的牛羊肉以最快的速度送到消费者手中,曾是顺丰面临的最大难题。如今,顺丰从 模式优化 到 保障升级,确保了牛羊肉突破时间与空间的双重束缚,鲜 传天下。

目前,我们发送牛羊肉主要靠空运,这样能有效保障牛羊肉品质,航空发运量占到70%。今年顺丰牛羊肉实现24小时寄递抵达的城市增至178个,实现36小时寄递抵达的城市增至287个,实现48小时寄递抵达的城市增至313个 真正实现了将大草原特产

及时运往全国的愿望。内蒙古顺丰速运有限公司销售部负责人许书贺说。

现在,我区邮政快递航空运能不断增加,全货机运输航线达到4条,航空腹仓合作运输航线达到148条。中铁快运开通了呼和浩特至北京、通辽至沈阳等5条高铁快件运输线路,全区邮政自动化分拣设备流水线达到137条,行业发展质效不断提升。

自治区邮政管理局局长钟奇志介绍,内蒙古邮政快递行业正在全方位推进,两进一出 工程 深入推进。

快递进村,计划到今年年底全区基本实现县域 邮快合作,建制村快递服务通达率增加到75%以上,加快推进 快递进厂,聚焦肉业、乳业、医药、服装等领域,搭建对接平台,引导企业量身定制 进厂 服务,稳妥推动 快递出海,落实自治区向北开放战略,加快形成区域性国际寄递网络。按照目前发展势头,预计今年我区邮(快)件业务量6.02亿件,同比增长9.5%,全行业业务收入80亿元,同比增长15%。

生动的实践证明,深度融入全产业链,推动经济高质量发展,内蒙古邮政快递行业与时俱进、前景光明!

智能化无人驾驶压路机  
亮相213国道

本报10月11日讯(记者 高慧)近日,在213国道来呼布至东风航天城公路工程施工现场,两台压路机正在有条不紊地进行道路施工作业,驾驶室内却空无一人。原来,该路段施工已率先采用无人驾驶智能化装备。

此装备采用自动驾驶、智能压实和可视化技术,依据高精度北斗定位、障碍物识别等高新技术持续提供信号,能有效破解施工效率、质量、安全、操控等多方面难题。

该工程是国家公路网重要组成部分,总投资27.6亿元,按一级公路标准设计。该段公路的建设,对提高蒙西路网快速通行能力具有重要意义。

包钢制造  
扮靓西安奥体中心

本报10月11日讯(记者 杨帆)第十四届全国运动会上,西安奥体中心体育场光彩夺目。你可知道,体育场 石榴花 建筑上的钢结构无缝钢管,竟有半数以上来自包钢制造。

要撑起耐用性超百年、耐火抗震要求极高的巨型 石榴花,对钢结构用材要求极高。包钢无缝钢管凭借自身的优秀产品性能,赢得了施工方青睐,4600吨高品质无缝钢管用于主体场馆罩棚钢架构建,占工程产品用量的57%。此外,包钢优质板材产品也为西安迎接十四运 锦上添花,先后中标朱宏路快速化改造、西安火车站改扩建等多项重大工程。

锡林浩特首发粉煤灰专列

本报10月11日讯(记者 高慧)近日,一列满载2970吨粉煤灰的集装箱专列从锡林浩特首发,驶往798公里外的河北省里澜城。专列的开行,开辟了粉煤灰铁路外运新途径,促进了生态环境建设。

对于电厂而言,处理粉煤灰是难题;对于建筑业而言,粉煤灰却是重要的原材料。随着锡盟14个坑口电厂相继投产发电,仅锡林浩特地区,年产生粉煤灰500万吨。锡林浩特车务段工作人员先后走访各电厂,召集相关企业洽谈粉煤灰运销事宜。最终,路企双方达成合作意向,粉煤灰集装箱专列顺利首发。

诚信典型 乌兰察布站  
融资对接会达成融资  
意向金额约2200万元

本报10月11日讯(记者 李永桃)近日,内蒙古信用促进会在乌兰察布市举办了 自治区诚信典型 融资对接会暨信用助力企业高质量发展业务培训会。会上,4家金融机构与参会企业进行现场洽谈,现场达成融资意向金额约2200万元。

会上透露,乌兰察布市将持续推出 信易+ 系列守信激励产品,加大对诚信企业激励力度,继续落实普惠小微企业贷款延期还本付息政策和普惠小微企业信用贷款支持政策,为企业高质量发展营造良好金融环境。

春雨润苗 团队  
服务 专精特新 企业

本报10月11日讯(记者 李永桃)近日,内蒙古一机集团富成锻造有限责任公司被认定为 专精特新 企业。作为企业主管税务机关,包头市税务局第二税务分局成立 春雨润苗 助力中小企业发展专业辅导团队,深入该公司开展一对一 精准化、特色化服务。

为了推动富成锻造有责任感公司发展壮大,税务分局为其量身制作了个性化税收优惠大礼包,确保企业各项税收优惠政策应享尽享,仅2020年就享受到研发费用加计扣除760余万元的政策资金优惠,激发了企业发展活力。目前,该公司主打产品拓展至曲轴毛坯件、车辆前梁等多个领域,并与陕西汉德、中国重汽等建立了长期业务关系。

经济 洞锅  
JINGJI SHUANGUO  
最新鲜的味道

○深一度

## 接续奋斗 摸清全区矿产资源家底

□本报记者 阿妮尔

矿产资源国情调查,是全面摸清矿产资源现状的一项大型调查。

时值深秋,北方降雨增加。赤峰市也是天气多变,刚刚还风和日丽,转眼就狂风大作,霎时倾盆大雨。

一天,自治区地质调查院矿产资源国情调查赤峰地区组工作人员正在克什克腾旗黄岗进行外业调查,又遇大雨,无处躲藏 等大家冒雨赶到山下,早被淋成 落汤鸡。

其实,今年5月,赤峰地区组已赴

该地开展矿产资源摸底。他们的主要任务是:调查全市战略性矿产资源情况,包括停产矿山和未利用矿山及生产矿山3类,共计188个矿区。

他们日夜奋战在巍巍群山、茫茫草原、浩瀚林海 截至8月底,赤峰地区组24名队员已野外作业3个月。

从事40年野外作业的老地质队员王弢意味深长地说:野外工作,不仅要经受严寒酷暑、风霜雪雨,还有来自动物的威胁。

晚上回到驻地,已是七、八点。他们要把当天的调查数据整理绘入

地图,并把调查情况写成报告,再收集整理第二天调查矿点原始资料数据和总体情况,几乎每天忙到晚上12点以后,早上8点准时出发继续进行外业调查。

矿产资源国情调查赤峰地区组工作人员,是全区乃至全国地质调查人的缩影。

全区各地的矿产资源国情调查,从前期资料收集、外业调查到数据库建设等,每项工作都事关自治区乃至国家大计,必须确保数据完整准确。

因此,队员们兢兢业业,丝毫不敢懈怠,确保了各项工作顺利进行。

矿产资源国情调查,也关乎资源安全和经济安全。我区高度重视此项工作,今年全面开展了2021年度全区战略性矿产资源国情调查,并由自治区地质调查院组织完成。

开展全区战略性矿产资源国情调查,旨在掌控矿产资源家底,全面摸清内蒙古重要矿产资源数量、质量、结构和空间分布情况。自治区地质调查院相关负责人介绍。

据悉,内蒙古今年需要完成铁(不包括超贫磁铁矿)、铜、金、锂、镍、铬6个战略性矿种的调查,在10月底向全国各地一道统一收官。